

Газета Южного военного округа Распространяется в Северо-Кавказском и Южном федеральных округах РФ, на Российских военных базах

в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г. (12+)

№48

(24708) 9 - 15 декабря 2024 года

Подлинная элита и гордость страны - герои специальной военной операции



В День Героев Отечества в Георгиевском зале Большого Кремлёвского дворца прошла церемония вручения медали «Золотая Звезда» Героям России. На торжественное мероприятие были приглашены более 300 военных и гражданских лиц, проявивших особое мужество и героизм. Среди участников - Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, полные кавалеры ордена Славы и кавалеры ордена Святого Георгия.

- Сегодня, в День Героев Отечества, мы отдаём дань уважения всем нашим согражданам, которые совершили выдающиеся поступки во имя страны и её будущего, своим трудом, делом, ратным подвигом показали пример самоотверженного служения Родине и своему народу, - обратился к присутствовавшим в Георгиевском зале Президент Российской Федерации Владимир Путин. - Мы чествуем всех, кто в разные времена и эпохи защищал свободу и независимость нашего государства, отстаивал наше право самостоятельно определять свою судьбу. И здесь, под сводами Георгиевского зала, особенно остро чувствуем нерушимость многовековых традиций воинской доблести.

Имена кавалеров ордена Святого Георгия, ордена Славы, Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации навечно вписаны в летопись побед и свершений нашей страны. Их всех, всех наших героев, объединяют верность долгу - военному, гражданскому, человеческому долгу перед Отечеством и высокая, беззаветная любовь к Родине, - продолжил глава государства. - Гордимся каждым из них: и теми, кто жил задолго до нас, и нашими современниками. Гордимся мужеством наших воинов, сражающихся в зоне специальной военной операции. Их решимость не оставляет никаких сомнений в том, что мы победим. Покорить, сломить Россию никому не удастся. На нашей стороне и правда, и сила оружия, и сила духа.

Президент подчеркнул, что сегодня для него огромная честь вручить награды военнослужащим, удостоенным звания Героя Российской Федерации. «Действуя на передовой, на самых сложных участках, они проявили отвагу, высочайший профессионализм, исключительные личные качества. дали решительный отпор противнику, спасали, прикрывали собой боевых товарищей, невзирая на полученные ранения, продолжали вести

за собой», - сказал Владимир Путин. Две награды в этот день были вручены членам семей, родным добровольца Владимира Гавриленко и старшего лейтенанта Михаила Избакиева - героев. отдавших свою жизнь за Отечество.

Оказавшись под огнём превосхостарший лейтенант Избакиев принял решение отойти на безопасные позиции и эвакуировать раненого товарища. Взяв его пулемёт и заняв огневую позицию, офицер остался прикрывать отход группы и подавил два вражеских миномётных расчёта. Неонацисты открыли огонь из гранатомёта по позиции старшего лейтенанта Избакиева, в результате чего Михаил получил тяжёлые ранения, однако продолжил вести бой. Несмотря на тяжёлую боевую обстановку, офицер до последних сил вёл бой и выиграл время, которое позволило выйти личному составу группы на безопасное расстояние.

Среди военнослужащих, получивших высокую награду из рук главы государства, - майор Сергей Сели-



ванов, под командованием которого при его непосредственном участии были взяты восемь опорных пунктов, бронированная техника и вражеские боевики, что способствовало продвижению российских войск по фронту и в глубину, а также созданию плацдарма для дальнейшего наступления.

В числе награждённых также рядовой Алексей Асылханов, который за время проведения спецоперации уничтожил 15 танков, 50 боевых бронированных машин и большое количество боевиков: капитан Валерий Енин, который командовал штурмовым отрядом, взявшим под контроль господствующие высоты на важном участке наступления российских войск. Во время атаки противника офицер лично уничтожил два дрона, более десяти боевиков.

Кроме того, звания Героя России удостоен прапорщик Артём Прохода, в составе штурмовой группы выполнявший задачу по штурму опорного пункта противника на важном тактическом направлении. Медаль получил и лейтенант Денис Располов: экипаж танка под его командованием уничтожил вражеский БТР, миномётный расчёт и более десяти боевиков, создав тем самым брешь в оборонительных порядках противника.

Награда была вручена и полковнику Дмитрию Саблину - командиру добровольческого подразделения аэроразведки БАРС «Каскад» и командиру бригады беспилотной авиации ГРОМ «Каскад» Воздушно-космических сил России. Высшего звания страны удостоились также подполковник Ренат Акберов и лейтенант Василий Дяк.

- Разрешите поблагодарить за столь высокую оценку моего боевого труда. Для меня честь находиться в этом зале, среди такого количества достойнейших сынов нашей великой Родины, - сказал подполковник Акберов, обращаясь к Президенту России.

Офицер поблагодарил всех, кто участвовал в воспитании и становлении его как военнослужащего, лётчика, командира

- Такая высокая награда была бы невозможной без титанического труда большого количества людей. Только связка работы расчётов, командных пунктов, всех обеспечивающих структур - лётного и, конечно, инженерного и технического состава - может привести к успеху как отдельного полёта, так и всей задачи в целом, - добавил он.

По словам Владимира Путина, российские военнослужащие, в том числе совсем молодые, достойно показавшие себя в бою, - это люди отважные и надёжные.

- Превыше всего они ставят служение Отчизне и её интересам. Такие качества, такая прочная ценностная основа нужны везде: и на военной службе, и на гражданской, - констатировал глава государства.

Президент напомнил, что в стране уже действует специальная программа кадровой подготовки «Время героев», и сейчас среди участников её первого потока больше 60 кавалеров ордена Мужества, а 21 человек носит звание Героя России.

- Обязательно будем и впредь опираться на таких людей. Именно они настоящая, не поддельная, а подлинная элита и гордость страны. Героизм воинов, защищающих жизненные интересы страны, становится нравственным ориентиром для миллионов наших сограждан и вне военной службы, - отметил Владимир Путин, добавив, что они работают с полной самоотдачей, добиваются поставленных целей - это сотрудники предприятий оборонно-промышленного комплекса, отраслей нашей экономики, науки, культуры, социальной сферы, учёные, конструкторы, инженеры, рабочие обеспечивают надёжные заделы в сфере безопас-

ности, технологического суверенитета государства.

Официально _____

Поздравляем!

Согласно Указу Президента Российской Федерации от 09.12.2024 № 1060 «О присвоении воинских званий высших офицеров, специальных званий высшего начальствующего состава и высших специальных званий», в Южном военном округе их удостоены: генерал-полковника - Санчик Александр Семёнович; генерал-лейтенанта - Кияшко Алексей Анатольевич; генерал-майора - Асланбеков Алибек Наврузбекович, Ганшаев Исмаил Сулейманович, Зазыкин Юрий Владимирович, Камбур Семён Иванович, Курилкин Тимур Викторович, Малыгин Евгений Николаевич.

Стали гвардейцами

5 декабря 2024 года Президент России Владимир Путин подписал Указы № 1031 и 1032 о присвоении почётного наименования «гвардейская» 5-й отдельной мотострелковой бригаде имени А.В.Захарченко и 34-й отдельной мотострелковой бригаде (горной) Южного военного округа.

Почётные наименования присвоены за массовый героизм и отвагу, стойкость и мужество, проявленные личным составом соединений в боевых действиях по защите Отечества и государственных интересов в условиях вооружённых конфликтов.

— Ритуалы ————

Военной базе духовное Знамя

В день памяти Святого Благоверного князя Александра Невского, орден которого носит военная база Южного военного округа в Армении, в храме Святой мученицы царицы Александры помощник командира базы по работе с верующими военнослужащими иерей Тимофей Казарян совершил благодарственный молебен и торжественно вручил командиру соединения полковнику Александру Безбородову духовное Знамя соединения.

Хоругвь была доставлена в Армению из Главного храма Вооружённых Сил Российской Федерации, где был проведён чин его освящения.

Вручение духовного Знамени соединения прошло на плацу военной базы в присутствии всего личного состава части, приглашённых гостей, юнармейцев и учащихся школ Министерства обороны Российской Федерации.

В завершение торжественной части мероприятия командир военной базы ЮВО в Армении отдал команду личному составу соединения о прохождении торжественным

Для гостей была проведена экскурсия в храме военной базы ЮВО в Армении Святой мученицы царицы Александры.

Подготовил Сергей НИКОЛАЕВ

Удар высокоточным оружием

Атака киевского режима не останется без ответа

Утром 11 декабря 2024 года киевский режим нанёс ракетный удар западным высокоточным оружием по военному аэродрому Таганрог на территории Ростовской области.

В ходе проведённого разбирательства достоверно установлено, что были применены шесть баллистических ракет ATACMS американского производства. Две ракеты сбиты боевым расчётом ЗРПК «Панцирь», остальные - отклонены средствами радиоэлектронной борьбы. В результате падения фрагментов ракет есть пострадавшие среди личного состава.

Разрушений нет, получили незначительные повреждения (посечены осколками) два здания на технической территории аэродрома и три единицы военной автомобильной техники, а также гражданские автомобили на прилегающей к аэродрому ав-

Данная атака западным дальнобойным оружием не останется без ответа, соответствующие меры будут приняты.

–Важне!-

Недавно в Карачаево-Черкесии работала передвижная выставка трофейной техники вооружённых сил Украины и стран блока НАТО.

Выставка трофейной техники в Черкесске

еннослужащими «Южной» группировки войск в ходе проведения специальной военной операции на Донецком и Авдеевском направлениях в Донецкой Народной Республике.

Выставка работала в течение четырёх дней на площади Ленина города Черкесска. Экскурсии для посетителей проводили непосредственно участники СВО, которые рассказывали об обстоятельствах уничтожения и захвата трофейной техники в зоне боевых действий.

В ходе проведения выставки за личное мужество и отвагу, проявленные в боях при защите Отечества и государственных интересов Российской Федерации в ходе СВО, военнослужащие ЮВО были награждены медалями «За отвагу», «За храбрость», Суворова.

На отдельной площадке специалисты службы беспилотной летательной авиации Южного военного округа демонстрировали жителям и гостям выставки трофейные ударные и разведывательные дроны, а также рассказывали о специфике применения беспилотников в современном вооружённом конфликте.

Экспозиция включала в себя

зон: трофейную технику, трофейное стрелковое оружие и противотанковые средства вооружения, беспилотные летательные аппараты, полевую кухню, мобильный пункт отбора на военную службу по контракту ЮВО, сцену для выступления творческих коллективов и блок, посвящённый участникам СВО.

В основной части выставки было представлено 20 боевых машин ВСУ и стран НАТО.

Для гостей был организован концерт музыкальных и хореографических коллективов Карачаево-Черкесской Республики и ЮВО, развёрнута полевая кухня, где каждый желающий мог отведать солдатской каши и выпить горячего чаю.

Черкесск стал 12-м городом, где была развёрнута экспозиция захваченной военнослужащими ЮВО техники в зоне спецопера-

11 декабря выставка доставлена в город Новочеркасск Ростовской области, где уже начала работу в центре города, на площади

Сергей НИКОЛАЕВ

На линии боевого соприкосновения =

У пехоты грозная поддержка

Танкисты «Южной» группировки войск помогают штурмовым подразделениям занимать более выгодные рубежи и

позиции, Среди них и экипаж танка Т-72Б3 танкового батальона 102-го мотострелкового полка ЮВО, которым командует Роман.

Уроженец Донецка, после начала специальной военной операции он не стал ждать и добровольно пошёл служить в армию, подписав контракт с Минобороны

- Подумал и решил пойти защищать Родину. Потому что, сколько можно терпеть всё это, - объяснил своё решение военнослужащий.

Так он оказался в танковых войсках. Был наводчиком-оператором, а теперь - командир танка. За два года боёв поучаствовать в схватках с вражескими танками ему не удалось, а вот поддерживать действия штурмовых подразделений приходилось часто.

Используя возможности своих боевых машин, танкисты могут работать как прямой наводкой, так и с закрытых огневых позиций. Как раз за поддержку атакующих подразделений Роман был награждён первым орденом Мужества.

- Первую награду я получил за населённый пункт Марьинка.



В ходе боевых действий по его освобождению каждый день по нескольку раз «выкатывался» на прямую наводку и работал по огневым средствам и укреплениям противника. Тем самым помогал нашим штурмовикам продвигаться вперёд и закрепляться, - смущаясь, рассказывает танкист о своей боевой работе.

Второй орден Мужества Роман получил на Бахмутском направлении. Наши войска вели бои по освобождению населённого пункта Ивановская. Танкисты получили боевую задачу прорвать укреплённую оборону противника и прикрыть штурмовые подразделения группировки войск. В ходе выполнения задачи танк получил множественные повреждения от вражеских FPV-дронов и артиллерийских снарядов. Но, несмотря на это, они смогли проложить путь пехоте и, отработав по неприятельским укрепам, дали возможность штурмовикам закрепиться на достигнутых рубежах.

Тогда командир танка впервые потерял свою боевую машину. Хотя подбивали его при выполнении боевых задач не раз, но всегда, как и в этом случае, экипажу удавалось удачно эвакуироваться.

На груди у танкиста есть и достаточно редкая для его рода войск награда - медаль «За разминирование». Дело в том, что для танков, используя их манёврен-

не только по огневой поддержке войск, но и по обеспечению прохода через минные поля. И это миссия довольно опасная, даже с учётом возможностей противодействия боевой машины угрозам со стороны врага.

К танку Т-72Б3 прикрепляют специальный трал, который позволяет обезвреживать вражеские противопехотные и противотанко-

- Выходишь один. Конечно, страшно, адреналин зашкаливает, перебарываешь себя и вперёд. Вокруг вражеские «птички», а ты идёшь. В голове одна мысль - выполнить задачу и вернуться, - говорит Роман.

Он знает, почему здесь и зачем. В короткие дни отпуска, приезжая домой и обнимая своего пятилетнего сына, танкист понимает сейчас он воюет именно за него. чтобы у него настало, наконец, счастливое детство без войны.

И снова, возвращаясь на линию боевого соприкосновения, выполняя боевые задачи, Роман и его товарищи продолжают отодвигать врага дальше на запад, тем самым делая всё, что в их силах, чтобы поставленные Президентом России Владимиром Путиным задачи были выполнены.

> Александр АСТАШЕВ Фото Александра НАЗАРОВА